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Nel sistema di riferimento S un’astronave si muove con

velocita v = ¢/4 ed emette un proiettile che, nello stesso

sistema, si muove con velocita v’ = 3¢/4.

- Calcola la velocita del proiettile nel sistema di riferi-
mento solidale con 'astronave.
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Una navetta spaziale si muove a una velocita pari
a 1,2 x 10® m/s rispetto alla Terra. Dalla navetta dev’es-
sere lanciata una sonda che si muove a velocita doppia,
sempre rispetto alla Terra.

- Calcola la velocita della sonda rispetto alla navetta.
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